
Ра бо чая наз ва фо та вы ста вы Бе-
ла рус ка га тэ ле граф на га агенц-
тва, што ад кры ла ся ўчо ра ў кі на-
тэ ат ры «Маск ва», «Бы ло — ста-
ла», афі цый ная — «Су ве рэн ная 
Бе ла русь: эпо ха да сяг нен няў». 
Вы ста ва рас каз вае пра тое, 
якой бы ла на ша кра і на ў па чат-
ку 1990-х га доў і якая яна сёння.

Прад стаў ле на 50 ра бот: па ло ва з 
іх — чор на-бе лыя, яны пры све ча ны 
жыц цю кра і ны 25-30 га доў та му, па-
ло ва — ка ля ро выя, якія рас каз ва юць 
пра су час нае жыц цё.

— Гэ та ўся го толь кі част ка вя лі ка-
га ін тэр нэт-пра ек та, які раз ме шча ны 
на на шым сай це, — ад зна чыў ге не-
раль ны ды рэк тар Бел ТА Дзміт рый 
ЖУК. — Там пры клад на 200 ра бот. 
Для ча го мы ра бі лі гэ ты пра ект? Усё 
вель мі прос та. Па мяць ча ла ве ка пра-
цуе та кім чы нам, што ней кія дэ та лі 
сці ра юц ца. А фа та гра фіі да зва ля-
юць ус пом ніць і ўзна віць агуль ную 
кар ці ну. Гэ тыя фо та ра бо ты вель мі 
доб ра да па ма га юць аца ніць рэ аль ны 
маш таб змя нен няў у на шай кра і не. 
Асноў най аў ды то ры яй мы ба чым ма-
ла дых лю дзей, якія на ра дзі лі ся ўжо 
ў су ве рэн най Бе ла ру сі.

Ігар БУ ЗОЎ СКІ, на мес нік кі раў-
ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та, які 
на ве даў ад крыц цё вы ста вы, за ўва-
жыў, што гэ та старт вя лі кай пра цы, 
якую па чы нае сён ня агенц тва.

Па яго сло вах, фо та вы ста ва мае ка-
ла саль нае зна чэн не для мо ла дзі, якая 
з пры чы ны свай го ўзрос ту не за спе ла 
не ка то рыя па дзеі. Ар хіў ныя кад ры ка-
рэс пан дэн таў Бел ТА здоль ны на га даць 
ма ла дым лю дзям, як важ на за хоў ваць 

і пры мна жаць тое, што да ло ся кра і не 
ве лі зар ны мі на ма ган ня мі і што дзён най 
пра цай ста рэй ша га па ка лен ня.

— Фо та ка рэс пан дэн ты ў сва іх 
здым ках да па ма га юць за хоў ваць гіс-
то рыю, — пад крэс ліў на мес нік кі раў-
ні ка Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та, — а яе 
ўро кі да зва ля юць пры маць ра шэн ні, 
што ўплы ва юць на вы зна чэн не да лей-
ша га шля ху на шай дзяр жа вы. Важ на, 
каб яны бы лі вы ве ра ны, і нель га за-

бы вац ца аб тым, што бы ло ра ней.
Ігар Бу зоў скі па ве да міў, што з вы-

ста вай па зна ё мяц ца не толь кі на вед-
валь ні кі кі на тэ ат ра «Маск ва».

— Яна ста не пе ра соў най, — па ве-
да міў ён. — Пры пад трым цы БРСМ 
мы па ста ра ем ся, каб мо ладзь, як 
мі ні мум, уклю чы ла ся ў пра цэс рас-
паў сю джан ня ін фар ма цыі пра гэ тую 
вы ста ву па ўсёй кра і не.

Дэ пу тат Але на ША МАЛЬ, на-
мес нік стар шы ні Па ста ян най ка-
мі сіі па ахо ве зда роўя, фі зіч най 
куль ту ры, ся мей най і ма ла дзёж-
най па лі ты цы, у сва ім вы ступ лен ні 
за ўва жы ла, што для мо ла дзі, якая 
пры мае ўдзел у ад крыц ці вы ста вы, 
усё гэ та — гіс то рыя ў кар цін ках.

— А для мно гіх гра ма дзян на шай 
кра і ны, у тым лі ку мя не, гэ та гіс то рыя 
жыц ця, — сказала яна. — Спа дзя ю-
ся, вы ста ва да зво ліць нам ус пом ніць 
пра тыя рэ чы, якія ма юць са праўд-
ную каш тоў насць для кож на га ча-
ла ве ка. Вель мі пры ем на, што сён ня 
тут столь кі ма ла дых лю дзей. Удвая 
пры ем на, што сён няш няя мо ладзь 
ра зу мее: па лі ты ка мо жа аказ ваць 
уз дзе ян не як на па ска рэн не раз віц-
ця дзяр жа вы, так і на 
за ма рудж ван не.
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Ганна Бахур 
з сынам вярнуліся 

дадому 

Вопыт гатавання 
«жывога» хлеба 

Анд рэй КА БЯ КОЎ, 
прэм' ер-мі ністр:

«Раз віц цё су пра цоў ніц тва 
ў Са друж нас ці Не за леж ных 
Дзяр жаў прак тыч на ва ўсіх 
сфе рах, па чы на ю чы ад эка но мі кі 
і за кан чва ю чы са цы яль ны мі 
пра ек та мі, з'яў ля ец ца 
най важ ней шым пры яры тэ там 
на шай знеш няй па лі ты кі. 
Рэс пуб лі ка Бе ла русь пра цяг вае 
пас ля доў на вы сту паць 
за да лей шае аб' яд нан не 
на ма ган няў усіх дзяр жаў — 
удзель ніц СНД у ба раць бе 
са зла чын нас цю, уліч ва ю чы, 
што гла ба лі за цыя су час на га 
гра мад ства не га тыў на 
ад бі ва ец ца на кры мі на ген най 
сі ту а цыі. Гэ та аб умоў лі вае 
не аб ход насць да лей ша га 
ўдас ка на лен ня прак тыч ных 
ме та даў нейт ра лі за цыі 
па гроз, по шук но вых шля хоў 
комп лекс на га за бес пя чэн ня 
на цы я наль най бяс пе кі 
дзяр жа вы».

Учо ра і сён няУчо ра і сён ня  ��

ЧАС, КА ЛІ МЫ МНО ГАЕ ЗДО ЛЕ ЛІ
Фо та вы ста ва Бел ТА па ка за ла, як мы жы лі ў 1990-х і як жы вём ця пер

Хвароба 
рэтра-аўтамабілямі

Ві зіт Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк-
санд ра Лу ка шэн кі ў Кі тай пры-
мер ка ва ны да ўра чыс тых ме ра-
пры ем стваў у Пе кі не з на го ды 
пе ра мо гі ў ан ты япон скай вай не 
і за кан чэн ня Дру гой су свет най 
вай ны. На свя та ў Пад ня бес ную 
з'е ха лі ся лі да ры мно гіх дзяр-
жаў, але пра асаб лі ва сяб роў-
скі і кан струк тыў ны ўзро вень 
су пра цоў ніц тва па між на шы мі 
кра і на мі свед чаць двух ба ко выя 
су стрэ чы, якія бе ла рус кі Прэ зі-
дэнт пра вёў у гэ тыя дні ў Кі таі 
на са мым вы со кім уз роў ні.

Пад час су стрэ чы са Стар шы нёй 
Кі тай скай На род най Рэс пуб лі кі Сі 
Цзінь пі нам Аляк сандр Лу ка шэн ка 
вы ка заў па дзя ку за кі тай скія ін вес-
ты цыі і крэ ды ты, пра да стаў ле ныя 
для рэа лі за цыі інф ра струк тур ных 
пра ек таў.

За кошт гэ тых срод каў у Бе ла-
ру сі бу ду юц ца да ро гі, пра пра цоў ва-
ец ца шэ раг пра ек таў для асва ен ня 
фі нан саў. 

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што ня даў-
ні ві зіт Сі Цзінь пі на ў Бе ла русь стаў 
гіс та рыч ным і пра рыў ным. «Сён ня 
су пра цоў ніц тва вель мі эфек тыў на 
раз ві ва ец ца», — ска заў бе ла рус кі 
лі дар.

Ужо ня ма ла зроб ле на па бу даў-
ніц тве кі тай ска-бе ла рус ка га ін дуст-
ры яль на га пар ка «Вя лі кі ка мень». 
«Вы яго на зва лі жам чу жы най Шаў-
ко ва га шля ху. Гэ та бу дзе ўні каль ны 
пра ект», — ска заў кі раў нік бе ла рус-
кай дзяр жа вы і да даў, што там знач-
на ак ты ві за ва ла ся ра бо та.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя-
ка ваў так са ма кі тай ска му бо ку за 
ўва гу, што на да ец ца дзяр жа вай 
па мя ці ах вяр Дру гой су свет най 
вай ны, у якой як Са вец кі Са юз і 
Еў ро па, так і Кі тай па нес лі сур' ёз-
ныя стра ты.

Зы хо дзя чы з прын цы паў стра-
тэ гіч на га парт нёр ства, Кі тай га то-
вы пад трым лі ваць Бе ла русь, што 
ад зна чыў у сваю чар гу Сі Цзінь пін. 
«Мы га то вы і да лей пра ца ваць з Бе-
ла рус сю, каб да бі вац ца яшчэ боль-
шых вы ні каў у су мес най дзей нас ці», 
— ска заў Стар шы ня КНР. Сі Цзінь пін 

звяр нуў ува гу на тое, што бе ла рус-
ка-кі тай скае парт нёр ства ўстой лі ва 
раз ві ва ец ца. «Спа дзя ю ся, што ба кі 
бу дуць ак тыў на су пра цоў ні чаць для 
за ха ван ня вы со кай ды на мі кі ад но-
сін», — ад зна чыў ён. Га во ра чы аб 
кі тай ска-бе ла рус кім ін дуст ры яль-
ным пар ку, Сі Цзінь пін пад крэс ліў 

важ насць гэ та га пра ек та. «Мы ўжо 
мно гае ра зам зра бі лі па гэ тым пра-
ек це. Спа дзя ю ся, што су мес ны мі на-
ма ган ня мі мы змо жам зра біць парк 
узор ным пры кла дам іні цы я ты вы эка-
на міч на га по яса вя лі ка га Шаў ко ва га 
шля ху», — пад крэс-
ліў Сі Цзінь пін.

ПА ПРЫН ЦЫ ПАХ 
СТРА ТЭ ГІЧ НА ГА ПАРТ НЁР СТВА
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бу дзе і на да лей раз ві вац ца су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Кі тая
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